

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 88

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO QUINCE CENTAVOS

Dirección telegráfica: DI R I O

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El mal tiempo solo ha permitido rectificaciones de línea en los frentes de Teruel y Castellón

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el día de hoy el mal estado del terreno ha impedido la acción de conjunto de nuestras tropas...

Salamanca 10 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

CATALUÑA - 1675

Dentro de pocos días Cataluña será, Dios mediante, una vez más española. Y si de algo sirven las lecciones de la Historia...

Cuando los prohombres del catalanismo en sus diversos matices venían a Madrid para lograr a fuerza de claudicaciones del Poder central...

Cataluña, aunque esto parezca una paradoja, tiene muchos puntos de analogía con Castilla...

Es el recuerdo de esta capitalidad y de este señorío lo que pone fondo de rebeldía y de insubmisión en el alma catalana...

Fue en 1610 cuando los catalanes se sublevaron al sentirse mal gobernados y entonces comienza esa extraña cualidad que hace tan dolorosa y atormentada la relación de Cataluña con el resto de España...

Hasta en la misma Cataluña ultrapi-renáica, en el Condado de Rosellón, el entusiasmo de los naturales por España es tal, que la corte de Carlos II cobró esperanzas de ganar estas tierras...

das en la paz de los Pirineos. Por todas partes se levantaban guerrillas para combatir a los franceses. En 1674 una conspiración de los rosellones estuvo a punto de devolver al Imperio Español esta comarca...

La adhesión de la Casa de Austria y el odio a lo francés hacen que Cataluña se incline al pretendiente austriaco en la guerra de Sucesión. Una vez más es vendida, pero años más tarde siente ferrosamente la Hispanidad cuando la España de Carlos IV emprende la Cruzada de 1793...

Ahora, una vez más, Cataluña la atormentada, ha hecho traición a España y una vez más su destino histórico vuelve a incorporarla al haz del Imperio Español. Esperemos una reacción generosa como la de 1675...

El Marqués DE LOZOYA

Entre las sanciones establecidas para los comerciantes que aumentan sin motivo justificado el precio de los artículos...

Aviso a los comerciantes madrileños

Se ruega a todos los comerciantes e industriales de los ramos de la alimentación, combustible y hielo de Madrid que se encuentren en la zona nacional...

El Generalísimo Franco felicita al Ejército del Sur

En la orden general del Ejército del Sur del día 7 del actual se ha publicado lo siguiente:

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales me ordena felicite en su nombre a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y tropas de este Ejército...

Al trasladar a este Ejército de mi mando la felicitación de S. E. el Generalísimo que nos honra y que de esta manera sabe apreciar la labor abnegada y sufrida de todos sus componentes...

Vuestro General, Queipo de Llano.

El Caudillo, que sabe hacer justicia a quien la merece, ha felicitado al Ejército del Sur, que si ahora no interviene activamente en la guerra, desempeña con insuperable abnegación la misión que se le tiene confiada...

La guerra sigue el derrotero que con su peculiar acierto le traza el Caudillo y la lucha se desarrolla en regiones apartadas de la nuestra. Mas no por esto ha dejado el Generalísimo Franco de reconocer el sacrificio y el heroísmo del Ejército del Sur...

Pero en tanto llega ese momento, si no es que se derrumba antes por completo la resistencia marxista, el Caudillo hace llegar hasta el Ejército del Sur su felicitación como premio a su amor a España y al alto espíritu que lo anima.

Comprendemos el orgullo de nuestro general al transmitir las palabras del Generalísimo a sus valientes soldados y la emoción patriótica con que éstos la habrán acogido.

¡Por España y por Franco! ¡Viva el Ejército del Sur! ¡Viva el general Queipo de Llano!

LAS SESIONES DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra 10.—Anoche comenzó la reunión del Consejo de la Liga de la Sociedad de Naciones que se ajustó al siguiente orden del día:

- 1.º Asunto de España planteado a instancia de Inglaterra. 2.º Cuestión española incluida en el orden del día a petición de Alvarez del Vayo. 3.º Problema de China y Japón planteado por el representante chino. 4.º Neutralidad suiza, asunto incluido a petición de este país. 5.º Reforma del pacto de la Sociedad de Naciones.

Antes de la conferencia habían celebrado conferencias Lord Halifax y Bonnet, para tratar especialmente del problema etíope. Halifax se propone hablar hoy de este problema extensamente a favor de la posición italiana.

Asistieron todos los miembros de la Liga y once ministros de diversos países. Alvarez del Vayo asistió también, así como un representante de Rusia, Litvinoff y un representante del Negus.

La primera parte de la sesión fue pública y la segunda privada. En ésta, que fue muy movida, se discutió si había de intervenir hoy, o no, el representante del Negus.

Litvinoff pronunció un discurso de tonos vehementes, defendiendo que aquel representante debía ser admitido. El representante de Suecia pidió que se admitiese al representante del Negus, pero sólo como representante particular y a título de nueva fórmula de cortesía.

Después de amplia discusión se acordó que el representante del Negus asistiera a la reunión de hoy solo como acto de cortesía, sin poder intervenir en los debates.

Hoy hablará Alvarez del Vayo de la cuestión española y se espera esta intervención con gran curiosidad.

Parece que en el terreno diplomático se dará por liquidada la cuestión española

Ginebra 10.—El primer día de la reunión transcurrió en calma. Algunos incidentes revelaron que aún existían algunas tentativas para complacer el ambiente internacional.

Al final de la sesión se examinaron otros asuntos, entre ellos el de las diligencias efectuadas por los rojos españoles que se creen inútiles y el artículo del pacto de la Sociedad de Naciones que se refiere a la aplicación de sanciones.

En cuanto a éste puede rearguarse que está en vísperas de desaparecer a consecuencia de la firme actitud de Chile.

Inglaterra está más dispuesta que nunca, junto con Francia, a favorecer el reconocimiento del Imperio italiano.

Así lo comprendieron todos los círculos diplomáticos de la organización ginebrina y todos los representantes de los países miembros que se hallan en Ginebra en misión diplomática.

De una manera general se considera que el ex Negus ha representado el último acto de su vida política y que su desaparición es ahora inminente y definitiva.

En cuanto a los rojos españoles, las conferencias que han tenido lugar en París son consideradas como precursoras del último acto de la guerra, y de la fuga de los marxistas.

En los corredores de la S. de N. era opinión dominante que en el terreno diplomático la cuestión española será liquidada como reflejo de la solución del problema etíope.

Hoy todos los países miembros de la S. de N. obtendrán su libertad de acción en cuanto al problema de Abisinia.

El memorandum de Alvarez del Vayo será remitido, como los anteriores a la Comisión de No Intervención, y se harán sobre él los estudios acostumbrados.

Las maniobras de los rojos han fracasado

Ginebra 10.—Las actividades políticas de esta mañana en la Sociedad de Naciones corrieron a cargo de los representantes rojos españoles, cuya maniobra ha fracasado totalmente.

Alvarez del Vayo celebró varias conferencias con el delegado ruso y con otros representantes rojos.

Sesión aplazada

Ginebra 10.—La sesión que debía celebrarse esta tarde el Consejo de la Sociedad de Naciones, fue aplazada inopinadamente.

Se dice que dicha medida ha sido adoptada a petición de los representantes del Negus, que quieren preparar detenidamente sus argumentaciones.

En los centros franceses y británicos se dice que las potencias occidentales darán por terminada la cuestión de Etiopía, después de oír a los defensores del Negus.

Cuando tengas noticias de que algún comerciante infrinja el orden dada por el ministro del Interior para evitar el aumento de precio de los artículos, denuncialo a la autoridad. Con ello cumplirás con tu deber como ciudadano y prestarás un buen servicio a España.

Información de la España liberada

Ha fallecido en Sevilla el exmatador de toros Antonio Fuentes.—El duque de Alba cede una finca para los obreros.—El primer carnet de periodista expedido por el ministro del Interior será entregado a don Juan Ignacio Luca de Tena

Fallecimiento de Antonio Fuentes

Sevilla 10.—Ha dejado de existir en esta capital el ex matador de toros Antonio Fuentes, que contaba 70 años de edad.

El cadáver ha sido trasladado a Puebla de Cazalla, donde recibirá sepultura.

Acompañaron a los restos de Antonio Fuentes muchos toreros y amigos.

La muerte del que fué famoso matador de toros ha causado gran sentimiento.

Donativos para la adquisición de aparatos ortopédicos

Burgos 10.—En la secretaría de Su Excelencia se han recibido las cantidades de dos mil pesetas, enviadas por los

Nota de la Dirección de Mutilados

El Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria y el Cuadro de Diagnósticos, que interesan a todos los Organismos del Estado, Provincia y Municipio...

Los pedidos, acompañados de su importe en sellos o giro, pueden hacerse a la Dirección de Mutilados (Sección de Publicaciones), Salamanca y en todas las librerías de la España nacional.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

Rosario de la Aurora

Ya se dijo que el Rosario de Penitencia que anunciábamos, se había celebrado este primer día con gran devoción y recogimiento, aunque a causa de la lluvia, no fué todo lo concurrenciado que se deseaba...

Nos hallamos ya próximos al segundo sábado y esperamos que habrá crecido el entusiasmo por esta devoción tan del agrado de nuestra Madre y por tanto, todos los católicos que en la actualidad residen en Córdoba, han de tomar parte en él.

Devotos de María, nobleza obliga, si el Cielo tanto nos favorece, justo es, que hagamos algún sacrificio como manifestación de nuestra gratitud, gratitud que nos alcanzará nuevos favores.

Todos los que no se hallen justamente de pensados de este sacrificio, que sólo lo es en parte insignificante, esperamos acudirán a la iglesia de San Agustín, para salir a las seis en punto de la mañana.

Nota.—Para que haya el mayor orden se ruega a las señoras y señoritas se unan al grupo de sus respectivas parroquias. Los caballeros irán a continuación de las señoras.

ENSEÑANZA NACIONAL

Solicitando un maestro El alcalde de Fuente Obejuna ha promovido una instancia pidiendo que se nombre un maestro para la escuela unitaria de niños, por ser excesivo el número de alumnos que asiste a ella.

Poseción El maestro don Antonio Bernier Luca se ha posesionado de la escuela de Vista Hermosa.

Donación de una finca para los obreros

Sevilla 10.—El duque de Alba ha hecho donación de una finca situada en la margen del Guadaira para que sea parcelada y entregada para su explotación a los obreros.

La representación de España en la Exposición de Venecia

Burgos 10.—En la próxima Exposición de arte de Venecia, a la que concurrirá España, la sala de honor de la sección moderna estará consagrada a la obra del gran pintor Pruna, que tan alto ha puesto el nombre de España en sus creaciones pictóricas...

Distinción a don Juan Ignacio Luca de Tena

Burgos 10.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha ofrecido a don Juan Ignacio Luca de Tena el primer carnet expedido a los periodistas, con arreglo a la nueva Ley de Prensa.

El delicado rasgo ha sido muy elogiado.

Fiesta en honor de Italia

Valladolid 10.—Con motivo del segundo aniversario de la fundación del Imperio italiano, se celebró ayer en esta ciudad una gran fiesta de gala dedicada a Italia, y cuyos productos se destinaron a Auxilio Social.

La fiesta resultó brillantísima.

GOBIERNO CIVIL

Suscripción a favor de las regiones que vayan siendo liberadas. Suma anterior, 105.740'86 pesetas.

Don Benito Grande, 50 pesetas; don Juan Palomeque Ramirez, 3.000; don Vicente Florez, 35; don Antonio Naya Espejo, 10; don Benito Raya Espejo, 10; don Angel Castañeira (médico), 5; don Manuel Padilla Crespo, 25; don José García Mejías, 25; don Pedro Rafael Manso, 50; don Felipe Carracedo, 100; señores Molina Hermanos, 50.

Suma hasta la fecha, 109.090'86 pesetas. Córdoba 10 de Mayo de 1938.

Convocatoria para sargentos provisionales

Para dar cumplimiento a la orden de 28 del pasado (B. O. número 160) los jefes de los Cuerpos y jefe Divisionario de Milicias, procederan a efectuar la selección cultural que establece la base sexta designando los que han de asistir al curso, teniendo en cuenta el máximo que determina la Regla tercera y remitirán al Director de la Academia de San Roque, las propuestas en la forma establecida en esta base, debiendo ser informadas por ellos y acompañar relación certificada del tiempo servido en el frente por los solicitantes.

Inmediatamente procederán a recabar los pasaportes de las autoridades más próximas al punto donde se encuentren los individuos para que se incorporen a la Academia donde deberán encontrarse el día 25 del corriente, provistos de su vestuario y equipo sin armamento y socorridos hasta fin de mes.

La incorporación de los admitidos es obligatoria y con carácter de urgencia. Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos.—El coronel jefe de Estado Mayor, José Cuesta.

SE ADMITEN dos huéspedes para vivir en familia, preferible solo dormir, buenas camas; cuarto de baño, Fray Diego de Cádiz número 4.

Dos barcos rojos que transportaban milicianos fueron apresados por el "Canarias"

Los resistas belgas expresan entusiásticamente sus simpatías por la España nacional

Dos buques rojos apresados por el "Canarias"

Gibraltar 10.—El «Canarias» ha hecho escala en un puerto nacional escoltando dos buques rojos que apresó en aguas de Valencia, cuando emprendían la ruta de Marsella.

Los buques llevaban un centenar de milicianos y cuarenta y tres dirigidos políticos.

Ingléses asesinados en las cárceles de Barcelona

Londres 10.—En la Cámara de los Comunes fué interpelado el subsecretario de Negocios Exteriores acerca de las cárceles clandestinas de Barcelona, donde se asegura que han sido asesinados más de un súbdito británico.

El subsecretario prometió abrir una información sobre el particular y dar cuenta al ministro titular, que se encuentra en Ginebra.

Otro diputado denunció el aprovisionamiento de los rojos españoles por medio de un barco ruso.

Actos de sabotaje en un trasatlántico francés

El Havre 10.—A bordo de un trasatlántico francés se produjeron dos incendios, uno en el departamento de cabinas de segunda clase y otro en las bodegas, que fueron extinguidos rápidamente.

Se cree que se trata de actos de sabotaje.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Mamerto, obispo. Mañana: Los Santos Nereo, Aquiles y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Rafael, costeado por don José Cañuelo y hermana, por sus padres y hermana. Mañana, en la misma iglesia, costeado por don Pedro Barbudo y señora, por sus difuntos.

Las emisiones de Radio Nacional

Se advierte a todos los radioyentes que a partir de ayer día 9 de Mayo y durante los días necesarios para dar lugar al reajuste y repaso de nuestra emisora, se suprimen todos los programas musicales de nuestras emisiones y sólo se verificarán emisiones habladas de 1430 a 1520, de las 20 a las 2130 y desde las 2245 a las 24 en onda normal. Además de las especiales de hispano-americana norte-americana. En onda corta, en atención a dicha circunstancia, se suprime totalmente la emisión de las nueve de la mañana, la especial dedicada a la zona roja tendrá lugar a continuación de la de la noche.

La longitud de onda en las emisiones de onda normal citadas, será la acostumbrada, de 2385 metros, si bien con potencia reducida, continuando las retransmisiones por las demás emisoras nacionales como hasta ahora.

SE VENDEN Dos lunas de escape-rate, un mostrador con la tapa y el frente de lunas, otro con tapa de mármol gruesa y un bufete Relojería y óptica E. Tienda, Alfonso, XIII, núm. 47.

GRAN TEATRO

HOY MIERCOLES.—A las siete y media tarde y once noche.—Otra gran revista «Warner Bros»: LA GENERALITA, deslumbrante producción interpretada por Dick Powell, Ruby Keeler, Pat O'Brien y numerosas y bellísimas «Girls» en sus números de gran espectáculo.—Únicas proyecciones.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana jueves, DE TREN A TREN DOS BODAS, producción «Ufilms».—Viernes, la producción nacional, ROSARIO LA CORTIJERA, por Estrellita Castro y El Niño de Utrera.—COMPANIA DE COMEDIAS GASCO-GRANADA. Cuatro meses de actuación en Sevilla. Próximamente debut.

Teatro Duque de Rivas

HOY MIERCOLES.—Grandioso programa cómico, a precios populares.—Tarde a las siete y media. Noche a las once.—Primer: La película en colores hablada en español, HUERFANOS EN BUDAPEST, por Loreta Young y Gene Raymond.—Butaca, 0'60.—Mañana, ENTRE LA ESPADA Y LA PARED, en español, por Tallulah Banket y Gary Cooper.—Seguidamente, LAS CALLES DE NUEVA YORK, por Buster Keaton.—Muy pronto, CHERI BIBI, en español.

Cine Alkazar

HOY MIERCOLES.—A las siete y media tarde, y once noche.—Primer: UNA DE LADRONES, en español.—Segundo: La grandiosa producción «Fox», hablada en español, HUERFANOS EN BUDAPEST, por Loreta Young y Gene Raymond.—Butaca, 0'60.—Mañana, ENTRE LA ESPADA Y LA PARED, en español, por Tallulah Banket y Gary Cooper.—Seguidamente, LAS CALLES DE NUEVA YORK, por Buster Keaton.—Muy pronto, CHERI BIBI, en español.

CINE GONGORA

HOY MIERCOLES.—A las siete y media tarde y once noche.—Radio Films presenta a Ricardo Cortez, Barbara Robbins y John Beal en POR LA VIDA DE SU RIVAL. Un film Radio Naturalmente.—Butaca de patio, 1'25 pesetas.—Entre-suelo, 0'60.—Próximamente, Espectáculo CONCHITA PIQUER.

XXXIV Congreso Eucarístico de Budapest

Este Congreso que se celebrará del 24 al 29 de Mayo actual en la capital de Hungría, promete ser un acontecimiento tan extraordinario, que puede asegurarse nunca se ha celebrado otro al que concurre tal número de Prelados. Se calcula en 20 Cardenales y más de 500 entre Arzobispos y Obispos, los que prestarán su asistencia. De soberana grandeza ha de ser la procesión náutica con el Santísimo Sacramento, por el Danubio, el que estará espléndidamente iluminado.

El grupo de Congresistas españoles, que ha de presidir el Eminentísimo Cardenal Privado, doctor Gomá, es esperado allí, por razón precisamente de las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, con verdadero entusiasmo; por ello se advierte a cuantos deseen formar parte de este grupo español, se dirijan en el término de cuatro días al Delegado del señor Cardenal Primado, Ilustrísimo señor don Carlos Lorea, Pamplona, o en Vitoria al Excelentísimo señor Luis Miner, canónigo, o en Bilbao a don Domingo Abona, párroco y en San Sebastián al señor Arcipreste. Los refugiados de Madrid, pueden dirigirse a don Rogelio Sanz, sacerdote de la capital de España, en Villa María del Carmen, Igueldo, San Sebastián.

También lo pueden hacer en San Sebastián y Bilbao, en las oficinas de Viajes Cofranga, que siendo las únicas naciones existentes en la actualidad, son las que junto con la C. I. T. que representa esta firma, tomarán a su cargo la organización de la parte técnica de la expedición.

GACETILLAS

EL «HOGAR DEL HERIDO» EN CORDOBA

Merced a la brillante labor que viene realizando la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, muy pronto será inaugurado en nuestra capital el «Hogar del herido».

La Junta directiva del Círculo de la Amistad, dando una prueba más de patriotismo y de amor al combatiente, ha cedido la caseta que posee en el Círculo de la Amistad, para que se instale en ella el «Hogar del herido».

COMERCIANTE DENUNCIADO

El vecino de esta capital don Alfonso Poveda Fernández ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra el comerciante de esta plaza don Claudio García Cuesta, por haberle vendido un bote de determinado producto alimenticio a precio excesivo.

De la denuncia se ha dado cuenta al gobernador civil.

MORDIDO POR UN PERRO

En la calle de Carlos Rubio ha sido mordido por un perro el niño Rafael Carmona Molina, siendo asistido en la Casa de Socorro de herida contusa en el antebrazo derecho, de pronóstico leve.

FALLECIMIENTO

Ayer dejó de existir en esta capital, el médico don Antonio Coca Gómez. Enviarnos a su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 728. Aproximaciones: 727 y 729.

El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

ARROLLADA POR UN CAMION

En la plaza de José Antonio Primo de Rivera a la camioneta matrícula de Córdoba número 4.669, conducido por Francisco Moral Luque, atropeló ayer tarde a María Josefa Fuentes Nieto, causándole heridas contusas en el antebrazo izquierdo, de pronóstico leve, siendo asistida en la Casa de Socorro.

FATAL DENSENACE

Ayer dejó de existir en esta capital la anciana Rosario Olmedo Fernández, que el día anterior fué atropellada en la Puerta del Rincón por un camión conducido por Juan Carmona Gavilán. Este ha sido detenido y puesto a la disposición de la autoridad correspondiente.

ACTO FUNEBRE

El domingo rindió la jornada de la vida en esta capital el maestro nacional don Fernando Illescas Encinas y el lunes se celebraron los funerales en la iglesia parroquial de San Miguel, asistiendo numeroso duelo. Presidió el director espiritual del finado don Francisco Navajas, rector de dicha parroquia; don Antonio Coello, alcalde de esta ciudad; don José Carretero, secretario del Excmo. Ayuntamiento; don Rafael Sánchez, Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; don Angel González, interventor de Hacienda, y por la familia del finado, don José Illescas Encinas, don Diego García Vázquez, don José Antonio Caballero y don José y don Fernando Illescas Crespo.

El cadáver de don Fernando Illescas Encinas recibió cristiana sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Enviarnos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don D. Betancor, 1, señor representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 1; Casa Medina Azahara, 1; don P. R. Manso, 2; don Gerardo Arias, 1, don B. Añón, 1; don R. Alonso, 1; don José Molleja, 2; don R. Cruz Conde, 1; la V. Victoriano Gómez, 1. Total, 12.

Córdoba 10 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Declaraciones del general don Camilo Alonso

La división de la zona roja es un golpe mortal para el enemigo

San Sebastián 10.—El general don Camilo Alonso Vega, que tan destacada actuación tiene en las operaciones del frente aragónés, ha hecho hoy declaraciones de un enviado especial de «Le Journal».

Ha dicho en síntesis, lo siguiente:

«En todas las operaciones de la extensión y alcance de las nuestras, el tiempo es siempre un factor importantísimo que no se puede despreciar. Nuestro servicio meteorológico nos anunciaba ya el mal estado de la atmósfera y, por tanto, la lluvia y el temporal no nos han cogido de sorpresa. Nuestro Mando todo lo tiene previsto. El enemigo, maltecho, ha aprovechado esta corta calma para reponerse un poco. Corto ha de ser su descanso...»

«El enviado le ha preguntado:—¿Cree el general que el corte de la zona marxista en dos es de mucho valor estratégico a los fines de abreviar la duración de la guerra?»

«Ciertamente, porque es un golpe mortal que se ha asestado al enemigo, precisamente en uno de sus puntos más sensibles. Sus brigadas, que pelearon con tra nosotros (ya se vió con qué éxito tan menguado) en el Jarama, Brunete, Guadalajara, Belchite, Teruel y luego más tarde en el frente general de Aragón, están materialmente deshechas. Y ya no tienen fuerzas de choque en condiciones de combatir. Divididas sus escasas fuerzas en dos frentes, su ineficacia es todavía mayor. En cambio, las nuestras unidas, tienen una potencia formidable, de la que haremos uso en la forma que mejor nos convenga.» (Logos).

Delegación provincial de Trabajo

El Ministerio de Organización y Acción Sindical por orden del 26 del pasado Abril, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 561, ha dispuesto la reglamentación provisional de los trabajos y faenas agrícolas que se realicen hasta el primero de Octubre próximo, con arreglo a las siguientes normas:

1.º Que todo delegado provincial o Local del Servicio («Auxilio Social»), Hermandad de la Ciudad y el Campo, Asistencia al Frente, demás Regidoras provinciales en la S. Femenina, que necesite personal afiliado a la S. Femenina de F. E. T. y de las Jons para un servicio o bien para proponerlo a su nacional para el desempeño de un cargo dentro de su Delegación, tendrán que dirigirse en solicitud escrita a la Jefe provincial o local de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons respectivamente, según sea el servicio o cargo a desempeñar propio de una Provincial o Local.

2.º Se considerarán, exceptuado de lo antes dicho el «Servicio Social», el cual se prestará con arreglo a lo dispuesto en el decreto 376. Esto es cuanto a servicio, pues en cuanto a cargos deberán ser solicitados como anteriormente queda dicho.

3.º Las Jefe Provinciales y Locales de la S. Femenina de F. E. T. y de las Jons al serie solicitada una camarera para el desempeño de un cargo o servicio deberán dar toda clase de facilidades, dando por escrito el consentimiento o denegando el mismo, exponiendo las causas que tengan para obrar así.

4.º Toda afiliada a la S. Femenina de F. E. T. y de las Jons para aceptar un cargo o prestar un servicio en cualquier delegación de Servicio (Auxilio Social, Asistencia al Frente, etc.), tendrá la obligación de contar de antemano con la autorización por escrito de la Jefe Provincial o Local (cuando se trate de un cargo) y autorización verbal de su jefe inmediata (cuando se trate de servicio). El incumplimiento de esta orden por parte de las afiliadas será severamente castigado.

Circular número 95 de la Jefatura Nacional

Camarada: Conforme te anuncié en la circular número 89 las afiliadas a las Secciones Femeninas podrán cumplir el «Servicio Social» en los servicios y cargos que a continuación se expresan:

Servicios: Talleres, enfermerías, lavaderos, Hermandad de la ciudad y del campo. Cargos: Jefes y secretarías provinciales, jefes y secretarías locales, jefes de distrito, regidoras y auxiliares centrales, regidoras y auxiliares provinciales regidor-s locales de juventudes y personal de pueblos con más de 25.000 habitantes.

Dos mecanógrafas por cada Jefatura Provincial y cuatro por la Nacional con todos sus servicios, siempre que sus trabajos sean gratuitos. Las camaradas anteriormente citadas, realizan importantes trabajos benéficos-sociales, ya que en sus cargos organizan y seguirán organizando:

Instalación de comedores y servicio de los mismos, grupo para cuenciones, cobranza de Ficha Azul, instalación de asistencia de enfermerías y lavaderos. Instalación y asistencia de talleres al servicio del combatiente. Trabajos de la hermandad de la ciudad y el campo, etc.

Lo que se hace público por medio del «Boletín Oficial» de la provincia y Prensa local para general conocimiento. Córdoba 10 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado provincial, Nicolás Salas.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

Adolfo Hitler regresa a Alemania

La estancia del Führer en Florencia

Florencia 10.—Anoche el Führer, acompañado del conde Ciano y de Von Ribbentrop, salió de su Palacio para asistir al banquete que se celebró en su honor.

Centenares de artistas italianos cantaron trozos de las mejores óperas de Verdi, que fueron ovacionadas con entusiasmo.

A media noche llegó a la estación el Führer Canciller para emprender su regreso a Alemania.

En la estación le esperaban el Duce y los ministros italianos con las jergas fascistas y una imponente multitud que le aclamó con indescriptible entusiasmo.

Antes de subir al tren, el Führer conversó animadamente con el Duce, al que expresó su profunda gratitud por las atenciones que le había dispensado el pueblo italiano, que jamás olvidaría y se felicitó del afianzamiento de la amistad que une a Italia con Alemania en la gran labor de garantizar la paz europea.

Al ponerse en marcha el tren, la multitud despidió al Führer brazo en alto y con aclamaciones delirantes.

La salida del territorio italiano

Roma 10.—A las ocho y veinticinco, llegó a Bremen, límite de la

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Jefatura provincial de la Sección Femenina

Circular núm. 11 de la Sección personal Querida camarada: Pongo en tu conocimiento:

1.º Que todo delegado provincial o Local del Servicio («Auxilio Social»), Hermandad de la Ciudad y el Campo, Asistencia al Frente, demás Regidoras provinciales en la S. Femenina, que necesite personal afiliado a la S. Femenina de F. E. T. y de las Jons para un servicio o bien para proponerlo a su nacional para el desempeño de un cargo dentro de su Delegación, tendrán que dirigirse en solicitud escrita a la Jefe provincial o local de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons respectivamente, según sea el servicio o cargo a desempeñar propio de una Provincial o Local.

2.º Se considerarán, exceptuado de lo antes dicho el «Servicio Social», el cual se prestará con arreglo a lo dispuesto en el decreto 376.

Esto es cuanto a servicio, pues en cuanto a cargos deberán ser solicitados como anteriormente queda dicho.

3.º Las Jefe Provinciales y Locales de la S. Femenina de F. E. T. y de las Jons al serie solicitada una camarera para el desempeño de un cargo o servicio deberán dar toda clase de facilidades, dando por escrito el consentimiento o denegando el mismo, exponiendo las causas que tengan para obrar así.

4.º Toda afiliada a la S. Femenina de F. E. T. y de las Jons para aceptar un cargo o prestar un servicio en cualquier delegación de Servicio (Auxilio Social, Asistencia al Frente, etc.), tendrá la obligación de contar de antemano con la autorización por escrito de la Jefe Provincial o Local (cuando se trate de un cargo) y autorización verbal de su jefe inmediata (cuando se trate de servicio). El incumplimiento de esta orden por parte de las afiliadas será severamente castigado.

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acreditados por sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública sin dueño conocido:

Bolsos con dinero, encontrado por Rafael del Pino Jiménez. Billete del Banco de España, encontrado por un sacerdote. Zapato y calcetín de niño, encontrado por Manuel Moreno Romo. Billete del Banco de España, encontrado por José Alonso Quero. Capucha de impermeable, encontrada por Juan Recio Luque.

Encendedor encontrado por el guardia municipal Juan Pérez Lozano. Zapato de punto, de niño, encontrado por Rafael Berlán Gavilán. Una llave encontrada por Fermín Alonso Bolillo. Un guante encontrado por Carmen Bolano Camargo. Córdoba 10 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

frontera germano-italiana, el tren que conducía al Führer en su regreso a Alemania.

Una multitud enorme dispuso al Canciller alemán una despedida apoteósica.

Al salir de tierra italiana, Hitler envió cariñosos telegramas de gratitud al Rey y a la Reina Emperatriz y al Duce por la acogida apoteósica que le dispensó el pueblo italiano.

Obsequio a Hitler

Florencia 10.—Al salir anoche de esta ciudad el Führer Canciller, una comisión de artistas italianos le entregó un álbum con lujosa cubierta.

Hitler aceptó muy agradecido el obsequio.

Cinco aviadores muertos en Francia a causa de un accidente

Lyon 10.—Un avión militar francés cayó a tierra, pereciendo los cinco hombres que lo tripulaban.

Los soviets aprovisionan de armas a los chinos

Londres 10.—El corresponsal del «Daily Mail» anuncia que los soviets han adquirido el compromiso de suministrar a los comunistas chinos 150.000 fusiles que habrán de ser enviados el 15 de Junio próximo.

Los agentes de compra chinos han hecho una entrega de 200.000 libras esterlinas.

Catástrofe de aviación en Inglaterra

Londres 10.—Un avión de bombardeo y otro escuela chocaron en el aire y cayeron incendiados, pereciendo cinco aviadores.

La Prensa consigna que en un año ocurrido en Inglaterra cuarenta y cinco accidentes de aviación, en los que perdieron la vida sesenta y cinco aviadores.

El frenesí adquisitivo en la zona roja

Nadie quiere moneda en la zona roja. Saben que su poder adquisitivo, es escaso, por el desvanecimiento de la oferta, ya a extinguirse de un momento a otro. Y el furor adquisitivo de lo que sea, a cualquier precio, se refleja en las medidas de las «autoridades» de la zona roja. Léase el siguiente telegrama de Valencia, que publica «La Vanguardia» del 27 del pasado:

«El gobernador civil ha dictado unas normas para la venta y circulación de los géneros de uso y vestido. Las fuerzas de Seguridad que ejercen el control en las salidas de la población requisarán los géneros que en cantidad superior a lo prudencial se pretendan sacar. Los almacenistas entregarán a sus clientes del exterior, además de la factura, un documento en el que se consigne que la operación realizada por el portador es perfectamente normal. Los comerciantes al detall realizarán ventas moderadas y rehusarán vender a una misma persona cantidades exageradas de un mismo artículo.»

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acreditados por sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública sin dueño conocido:

Bolsos con dinero, encontrado por Rafael del Pino Jiménez. Billete del Banco de España, encontrado por un sacerdote. Zapato y calcetín de niño, encontrado por Manuel Moreno Romo. Billete del Banco de España, encontrado por José Alonso Quero. Capucha de impermeable, encontrada por Juan Recio Luque.

Encendedor encontrado por el guardia municipal Juan Pérez Lozano. Zapato de punto, de niño, encontrado por Rafael Berlán Gavilán. Una llave encontrada por Fermín Alonso Bolillo. Un guante encontrado por Carmen Bolano Camargo. Córdoba 10 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

EL SEÑOR Don Antonio Coca Gómez Ha fallecido en esta ciudad el día 10 de Mayo de 1938, habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P. Su desconsolada familia ruega a sus amigos que asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se verificará hoy en la capilla parroquial de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les vivirá agradecida. El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.